
Ich wusste, wie ich jedes Abgabe-Stück verarbeiten musste.

8 Antworten

Ich kam mit dem Abgabesystem zurecht.

8 Antworten

Ich war konzentriert darauf, die Aufgabe vollständig abzugeben.

8 Antworten

1 2 3 4 5 6 7
0

2

4

6

0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %) 0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %) 0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %) 0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %)

1 (12,5 %)1 (12,5 %)1 (12,5 %) 2
(25 %)

5 (62,5 %)5 (62,5 %)5 (62,5 %)

1 2 3 4 5 6 7
0

1

2

3

4

1 (12,5 %)1 (12,5 %)1 (12,5 %)

0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %) 0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %) 0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %)

1 (12,5 %)1 (12,5 %)1 (12,5 %)
2

(25 %)

4
(50 %)

1 2 3 4 5 6 7
0

1

2

3

1 (12,5 %)1 (12,5 %)1 (12,5 %)

0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %) 0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %)

1 (12,5 %)1 (12,5 %)1 (12,5 %) 1 (12,5 %)1 (12,5 %)1 (12,5 %)

3 (37,5 %)3 (37,5 %)3 (37,5 %)

2
(25 %)



Avatar und Verletzungen

Ich habe mich nicht wie in meinem eigenen Körper gefühlt.

8 Antworten

Es fühlte sich an, als ob mein realer und virtueller Körper miteinander zu
einem verschmelzen würden.

8 Antworten
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Ich hatte das Gefühl, dass die Bewegungen des virtuellen Körpers meine
eigenen Bewegungen beeinflusst haben.

8 Antworten

Es fühlte sich so an, als hätte sich mein eigener Körper in den Avatar-
Körper verwandelt.

8 Antworten
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Manchmal fühlte es sich so an, als würde mein realer Körper die Haltung
oder Form meines virtuellen Körpers annehmen.

8 Antworten

Es fühlte sich so an, als hätte ich in der virtuellen Werkstatt andere
Kleidung angehabt.

8 Antworten
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Ich hatte das Gefühl, dass sich mein Körper verändert hat.

8 Antworten

Ich verspürte etwas (siehe nächste Frage) als ich gesehen habe, dass mein
virtueller Körper sich verletzt hat.

8 Antworten
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Was hast du denn bei der Verletzung gespürt?

6 Antworten

kurze Schreckphase durch Veränderung des Bildes (Rotes Flackern)

Nix

das pumpen vom Herz

.

nichts

ein kribbeln

Ich hatte das Gefühl, dass mein eigener Körper von eins der Verletzungen
betroffen sein könnte.
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Es fühlte sich so an, als ob der virtuelle Körper mein eigener wäre.

8 Antworten

Zeitweise hatte ich das Gefühl, dass der virtuelle Körper meinem eigenen
in Bezug auf Form, Hautfarbe und visuellen Merkmalen, ähnelte.

8 Antworten
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Ich hatte das Gefühl, mich an der gleichen Position zu befinden wie der
virtuelle Körper.

8 Antworten

Ich hatte das Gefühl, dass ich den virtuellen Körper wie meinen eigenen
(Körper) kontrollieren konnte.

8 Antworten
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Ich hatte den Eindruck, das Gefühl einer Berührung der _______ (siehe
nächste Frage) an der Stelle des virtuellen Körpers wahrnehmen zu
können.

8 Antworten

An welcher Körperstelle hattest du das Gefühl, eine Berührung wahrnehmen zu
können?

6 Antworten

Hände, Füße, Oberkörper

Hände

an den Händen

.

an keiner
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Es wirkte, als wurde die empfundene Berührung des virtuellen Körpers, von
einer Berührung durch _____ (siehe nächste Frage) verursacht werden.

8 Antworten

Was hat den virtuellen Körper so berührt, dass du die Berührung wahrgenommen
hast?

8 Antworten

Handhebel

Das Blech, als ich es genommen hatte

9

Hände

die Blechschere

.
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-
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Es fühlte sich so an, als ob mein Körper _______ (siehe nächste Frage)
berührt hat.

8 Antworten

Was denkst du soll dein Körper berührt haben?

6 Antworten

Die Bohrmaschine

Maschine

das Blech

.

nichts

-

Verletzungen

1 2 3 4 5 6 7
0

1

2

3

4
4

(50 %)

1 (12,5 %)1 (12,5 %)1 (12,5 %) 1 (12,5 %)1 (12,5 %)1 (12,5 %) 1 (12,5 %)1 (12,5 %)1 (12,5 %)

0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %) 0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %)

1 (12,5 %)1 (12,5 %)1 (12,5 %)



Ich verstehe, warum ich mich verletzt habe.

8 Antworten

Meine Verletzung hat einen starken Eindruck auf mich gemacht.

8 Antworten

Meine Verletzung hat mich davor abgeschreckt, den Fehler zu
wiederholen.
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Ich habe nach meiner Verletzung vorsichtiger gearbeitet.

8 Antworten

Meine Verletzung hat einen starken Eindruck auf mich gemacht.

8 Antworten

Ablenkungen
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Ich kann mich an die folgenden Ablenkungen erinnern: (stichpunktartig)

8 Antworten

zweite Person, Fliege, Radio

Die Biene, Die Musik, Die Person

fliege und der Mitarbeiter

Der Kollege, der mich zum schneller Arbeiten gedrängt hat =).

-Licht flackern

-Geräusche

Fliege

Ausfall der Blechschere

Radio,Fliege,andere Geräusche

Ich konnte mich gut auf meine Arbeit konzentrieren.
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Ich war während der Arbeit abgelenkt.

8 Antworten

Ich war während der Arbeit abgelenkt.

8 Antworten

Bitte sage uns, wie sehr die folgenden Dinge dich abgelenkt haben:
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Flackerndes Licht

8 Antworten

Fliege am Kopf

8 Antworten

Fliege an der Maschine
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Radio Eilmeldungen

8 Antworten

Radio Störgeräusche
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Der virtuelle Kollege/Ausbilder

8 Antworten

1 2 3 4 5 6 7
0

1

2

3

4
4

(50 %)
4

(50 %)

0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %) 0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %) 0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %) 0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %) 0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %)

1 2 3 4 5 6 7
0

2

4

6
5 (62,5 %)5 (62,5 %)5 (62,5 %)

2
(25 %)

0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %)

1 (12,5 %)1 (12,5 %)1 (12,5 %)

0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %) 0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %) 0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %)

1 2 3 4 5 6 7
0

1

2

3

1 (12,5 %)1 (12,5 %)1 (12,5 %)

2
(25 %)

0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %)

1 (12,5 %)1 (12,5 %)1 (12,5 %)

0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %)

1 (12,5 %)1 (12,5 %)1 (12,5 %)

3 (37,5 %)3 (37,5 %)3 (37,5 %)



Die Hintergrundgeräusche (Krach, Sägen)

8 Antworten

Die kaputte Tafelschere
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Welche der erlebten Ablenkungen können deiner Meinung nach in deinem
Arbeitsalltag vorkommen?

8 Antworten

Kollegen, Defekte Maschine, Lichteffekte, Vorgesetzte

Die kaputte Tafelschere, Alles um Das Radio

mit dem Mitarbeiter

Krach und Geräuschen von den Maschinen

alle außer Radio

Hintergrundgeräusche, Fliegen

Ausfall verschiedenster Maschinen

waren alle vorhanden

Zustand und Stress

Ich fühlte mich unter Druck, alle Aufgaben vollständig abzugeben.
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Ich wurde frustriert, als ich versuchte, die Aufgabe zu erledigen.

8 Antworten

Wenn du die letzte Frage mit 'ja' beantwortet hast, wann warst du frustriert?

5 Antworten

Avatar hat sich nicht so bewegt wie vorgestellt

Nein

bei der Zeit um nicht alles zu schaffen

Als die Zeit abgelaufen war

-

Ich war während der Bearbeitung der Aufgaben entspannt.
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Ich war während der Bearbeitung der Aufgaben gestresst.

8 Antworten

Bitte sag uns, wie sehr die folgenden Dinge dich gestresst haben.

Der Timer, der die Zeit heruntergezählt hat
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Die Abgaben, die ich machen musste

8 Antworten

Die Punkte, die vorige Teilnehmer erreicht hatten

8 Antworten

Die plötzlich defekte Maschine
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Werkstatt und allgemeine Eindrücke

Ich kam in der Werkstatt zurecht.

8 Antworten

Ich möchte mehr Training in VR haben.

8 Antworten

1 2 3 4 5 6 7
0

1

2

3

4

0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %) 0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %) 0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %) 0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %)

1 (12,5 %)1 (12,5 %)1 (12,5 %)

3 (37,5 %)3 (37,5 %)3 (37,5 %)
4

(50 %)

1 2 3 4 5 6 7
0

1

2

3

0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %) 0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %)

1 (12,5 %)1 (12,5 %)1 (12,5 %)

0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %)

2
(25 %)

2
(25 %)

3 (37,5 %)3 (37,5 %)3 (37,5 %)



Ich finde die Technologie sinnvoll, um Verletzungsmöglichkeiten zu zeigen
und Sicherheitskonzepte zu erlernen.

8 Antworten

Ich hatte Spaß dabei, die Anwendung auszuprobieren.

8 Antworten

Wenn du noch Ideen, Eindrücke oder Kommentare hast, schreibe sie gerne hier
rein!

3 Antworten

noch etwas mehr Genauigkeit da man oft seinen Körper gesehen hat

Für mich war es, das erste mal überhaupt und sehr Interessant. Cool das Ihr sowas auf
die Beine gestellt habt=).
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